

# 曲靖一中分校清源学校高一新生须6000元购买平板 不买调班?

## 教体部门回应:学校不参与相关费用的协商和收取

最近,云南曲靖有网友在人民网领导留言板给曲靖市市长留言,反映曲靖一中分校沾益清源学校收费问题,主要表达学校通知新生每人交6000元钱购买平板,名义上不强迫,但疑似“不购买就将被调班”,6000元费用增加家长的经济负担,又增加学生的眼睛负担。针对网友反映的内容,曲靖市沾益区教育体育局作出了回复,称针对此事学校并不清楚,学校不参与相关费用的协商和收取,“智慧课堂”是学生和家长自愿选择,不存在“好”与“不好”班级调班的做法。

### 网友反映6000元买平板疑带强迫

10月5日,网友“简\*\*\*”给曲靖市市长留言,内容中说:最近学校通知高一的新生每人交6000元钱购买平板,什么开展智慧课堂。名义上不强迫。

但是实际如果不购买就将被调班,从好的班级调到不好的班级,为此大部分的学生家长大为不满,但又无可奈何。学校这样做既增加家长

的经济负担,又增加学生的眼睛负担。同为一中分校的麒麟学校也叫买平板,只出3000元,不同学校购买价也不同。

### 回应校方不知情不参与收费

10月28日,曲靖市沾益区教育体育局针对网友反映情况进行了官方回复。

回复称,网友通过人民网地方领导留言板给曲靖市市长的留言已收悉,沾益区教育局高度重视。情况回复如下:

根据对曲靖一中清源学校进行调查,学校反馈情况如下:学校开展智慧课堂,是为了充分利用现代教育技术,提高课堂效率,更好地辅助教学工作的开展,有助于学生的课后自主学习。开展智慧课堂是与曲靖一中教育集团教学同步,清源学校使用的产品、服务提供商和麒麟学校是同一家公司,为睿易教育公司。该公司提供给清源学校学生的全套方案(价格、技术、设备、维护)和麒麟学

校一致。智慧课堂的费用收取由睿易教育公司到校宣传后,与家长协商后直接收取,家长将费用直接汇入睿易教育公司账户,学校方面未参与任何费用的收取。家长反映清源学校三年收6000元平板费和服务费,而麒麟学校只收3000元,因学校不参与相关费用的协商和收取,学校对这一情况并不清楚,如果家长觉得价格不合理,可以与睿易教育公司协商退货。

智慧课堂由学生和家长自愿选择,原则上班上自愿申报的人数达到80%以上,方可在班上推行使用。在校学生一共31个班,只有高一4个班学生自愿购买使用,不存在强迫购买之说。清源学

校班级并无好坏之分,A层次和B层次教师搭配一样,为了让学生更好地接受教育,清源学校实行分层教学,分为两个层次,A层次共有4个班级、B层次共有9个班级。因为每个层次都有不使用平板的班级,A层次中使用平板人数达80%以上将推行使用,未申请使用学生由学校组织转到A层次中未推行使用的班级,未推行使用平板的班级如有学生自愿申报,将转到A层次使用平板的班级,B层次也一样。高一1、2、3、9班使用,共计219人,其中1、2、3班为A层次班级,9班为B层次班级。不存在从好的班级调到不好的班级的做法。

本报记者 蒋琼波

## 5人为了5万元报酬 运送40余公斤冰毒

本报记者从昌宁县公安局获悉,近日,在云南省公安机关“公开查缉大比武”保山战区昌宁战场,多地警方联动破获一起特大运输毒品案,抓获犯罪嫌疑人5名,查获高纯度冰毒“纯冰”40.992公斤。

### 凌晨上演警匪追逐大战

10月20日凌晨3时许,保山市公安局参战队民警在卡湾公路某路段开展公开查缉,对过往车辆进行逐一检查,突然,民警发现了异常。

“当时,我们正在检查一辆车,忽然一辆SUV在距离我们一百米左右停了下来,并关闭了车灯开始倒车。”见状,民警连忙呼叫其他战友向那辆可疑车辆靠近,SUV则匆忙掉头,向后方快速逃窜。“以我们的工作经验,那辆车肯定有问题,必须进行检查。”民警说。

随即,民警驾驶车辆追缉嫌疑SUV。嫌疑SUV开始疯狂逃窜,民警驾车在后面追赶。凌晨的卡湾公路上,展开了一场激烈的“警匪追逐”。

### 多地警方联动展开搜捕

追击了一段路程后,嫌疑SUV向外丢出了三大包物品。为防止证据灭失,民警先行停车寻找,很快找到了嫌疑人丢弃的三个黑色大包,经过初步观察,发现里面装的都是高纯度冰毒。

突发大案!昌宁战场立即启动应急机制,调集昌宁战区的大理州公安局参战队、迪庆州公安局参战队、昆明铁路参战队所有队员开展全力搜捕,并通知沿线派出所开展设卡拦截。

民警驾驶车辆沿卡湾线搜索过程中,突然发现路边有一名男子正在试图搭车。民警驾车来到男子身边查看,男子神情十分紧张,腿部有很多划痕、伤口。

于是,民警对男子展开审讯得知,这名男子就是凌晨驾车逃跑的嫌疑人之一,同案犯罪嫌疑人已向施甸县摆榔乡方向逃窜。

在施甸警方的大力协助下,在施甸县摆榔乡附近山林里,抓获了逃窜藏匿的犯罪嫌疑人姜某、李某,并在山林的小路上,查获了被丢弃的嫌疑SUV。

民警经过分析,发现一辆云D牌照的黑色轿车有参与该案的重大嫌疑,该车已往保山方向行驶,极有可能开往大理方向。

昌宁战场大理州公安局参战队立即驾车追赶,并在大理永平警方的大力协助下,在杭瑞高速大理永平服务区查获了该嫌疑轿车,抓获了车上犯罪嫌疑人王某、徐某。

经调查,5名犯罪嫌疑人受他人指使,分工明确,以5万元的报酬,到边境某地接收该批毒品,并准备运回曲靖。5名犯罪嫌疑人被擒获后对运输毒品的犯罪事实均供认不讳。目前,该5名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步调查办理中。

本报记者 崔敏 通讯员 龙光杰 朱庆磊

## 5名驴友被困苍山 搜救3天安全救回

11月3日16时30分,5名登苍山被困驴友被全部安全营救下山。10月31日,5名登山爱好者从苍山五台峰登上苍山,在穿越阳溪下山过程中走散。其中一名男子独自下山,被困在海拔2500米左右的阳溪上段河谷。另外4人(3男一女)在寻找该名男子的过程中迷路,也被困在海拔2700米左右的阳溪上段河谷。

接到求救信息后,11月1日,雨樱花、孙老师、杨建宇3人上山搜救,他们从湾桥镇阳溪电站上山,顺着阳溪往上走,在阳溪河上段海拔2500米左右的河谷处,找到了独自下山的被困男子,将其安全营救下山。

11月2日,雨樱花、杨建宇、小伟、黑牛、钱家客栈5人继续上山搜救另外4名被困者。因为收到的信息有误,走偏了搜救路线,没有找到被困地点,搜救未成功。

11月3日,雨樱花、钱家客栈、杨建宇、小伟、阳光、木星6人继续上山搜救。当天一同上山搜救的人员,还有大理州苍山管理局搜救队。两支队伍分别走了不同的登山线路。雨樱花等6人9时多从湾桥镇阳溪电站上山,顺着阳溪往山上走。连日阴雨,让阳溪溪水暴涨。14时左右,雨樱花等6人在阳溪近旁海拔2800米左右的山坡上找到了4名被困人员,并安全营救下山。

此次搜救的5名被困人员,均为有登山经验的驴友,他们在被困期间进行



了自救,最终成功生还。11月1日营救下山的一名男子,来自大理市。他在10月31日与同伴走散后,独自绕道经过溪流被困后,立即拨打了报警电话,并在原地烤火取暖,等待救援。独自熬过一夜,即被营救下山。

11月3日获救的3男一女,均来自洱源县。他们在10月31日下山途中,因来自大理市的那名同伴走散,在搜救过程中迷路被困。他们在海拔2700米

左右的溪谷边找到了一间窝棚,在里面呆了两夜。第三天,他们走到了海拔2800米左右、有手机信号的背风山坡上,向山下发送了被困地点的图片,并烧火取暖,又度过了一夜。天亮以后,他们通过让火堆冒烟的方式,向搜救人员提供了准确的被困位置。找到他们时,4人身上的食物早已在前一晚上全部吃完,幸好及时获救。

本报记者 秦蒙琳 文 受访者供图